A sorosan kapcsolt R és r ellenalldsok eredGje R+ r, igy az aramkorben folyd dram eréssége Ohm toérvénye alapjan
I=U/(R+r),
tehat az r ellenéllasra esé teljesitmény, a hasznos teljesitmény
Py, =1*r=U%r/(R+r)°.
A hatasfok a hasznos teljesitmény és az aramkor Osszteljesitményének hanyadosas:

2.r T

TmT R+ R+r

Erteéktablazat segitségével abrazoljuk a hasznos teljesitményt és a hatéasfokot mint r fiiggvényeét!

r[ |0 20 | 40 | 60 | 80 | 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200
P, [W]1]0]0,139 | 0,204 | 0,234 | 0,247 | 0,250 | 0,248 | 0,243 | 0,237 | 0,230 | 0,222
00,167 | 0,286 | 0,375 | 0,444 | 0,500 | 0,545 | 0,583 | 0,615 | 0,643 | 0,667

Ennek alapjan P, akkor a legnagyobb, ha r = 100 ohm. Ekkor n = 0,5.
Bakondi Gdbor (Bp., Petsfi S. Gimn., L. o. t.)
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Megjegyzés. P, maximumat pontosan a kovetkezSképpen kereshetjiik meg. Mivel P, > 0, azért P, akkor lesz a

legnagyobb, amikor
1 1 (R+r)® 1 (R?
B, U2 2 U2 ( T

a legkisebb. Ez pedig nyilvan olyan r értékre teljesiil, amelyre (R?/r) 4 7 minimalis (hiszen U és R rogzitett érték).
Megmutatjuk, hogy ez » = R esetén teljesiil. Induljunk ki az

[(R2/7°) —7‘}2 >0

egyenlStlenségbdl, mely minden r-re igaz, az egyenldség jele pedig (R?/r) — r = 0, azaz r = R esetén érvényes. Ebbal
kovetkezik:
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azaz
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az egyenldség r = R esetén érvényes. Ezzel allitdsunkat bebizonyitottuk.

Kisvdrdai Laszlo (Csongrad, Batsanyi J. Gimn., I. o. t.) dolgozata alapjan



